奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

"连钢创新团队"带头人张连钢荣获第八届全国道德模范荣誉称号

选树身边典型,点亮道德明灯

截至目前新区共有国家级道德典型22人、省级道德典型76人、市级187人

文明实践在新区

□记者 董梅雪 报道

本报讯 11月5日,第八届全国 道德模范座谈会在北京举行,新区市民、山东省港口集团有限公司高级别专家、"连钢创新团队"带头人张连钢被授予第八届全国道德模范荣誉称号,这是新区道德典型选树工作的重要突破。截至目前,新区共有各类道德典型700余人,其中,国家级22人、省级76人、市级187人。

道德模范是时代的英雄、鲜活的价值观。作为山东省港口集团有限公司高级别专家,38年来,张连钢始终坚持自主创新、科技报国,以不服输、不放弃的奋斗精神,带领团队锐意进取、集智攻关,破解技术难题,构建技术标准,建成拥有自主知识产权的全自动化码头、全球首个5G智慧码头,展现了爱岗敬业、无私奉献的道德情操,具有鲜明时代特征,其团队被授予"时代楷模"荣誉称号。

近年来,新区道德模范选树工作一直走在全市前列,通过健全培育机制、丰富宣传载体、完善礼遇制度,推动道德典型选树工作呈现良好发展态势。在2019年、2020年"感动青岛"道德模范评选中,新区获评人数分别占青岛市的1/5、1/4,均列全市各区市第一名;在山东省第七届道德模范评选中,新区获评人数列全省各区市(县)第一名。今年以来,青岛市共有3人获评"中国好人"荣誉称号,其中2人来自新区;同时,在2021年度青岛市文明市民选树中,新区已有14人获评。

健全培育机制,就是让群众成为



张连钢(右二)同团队成员探讨研究技术方案。

举荐榜样人物的主体力量。新区以道 德模范评选表彰为带动,积极开展典 型人物评选推荐活动,建立了村居一 镇街部门一区级三级培树机制。在全 区村(居)、社区、企事业单位组建的 道德评议上,通过月度集体评议方 式,选出"社区好人""单位好人",对 事迹突出的,再向全区"月度文明市 民"、市级、省级、国家级好人及道德 模范推选。通过三级培树机制,让群 众成为举荐榜样的主体力量,点燃群 众发现美、弘扬善的热情,形成好人 好事的蓄水池、典型库,在全区营造 了"上下结合、纵横联动"挖典型、"分 级宣传、逐级推送"立榜样的良好 氛围

截至目前,新区已连续15年举办"十大道德模范"评选表彰,涌现出家国情怀"核武老人"魏世杰、"助学劳模"耿秋萍、侠肝义胆民警别立福等一批有影响力的全国、全省、全市道

德模范,从不同角度、不同领域树立了价值标杆。

春风化雨,润物无声,讲好典型故事,让好人好事家喻户晓,使得道德榜样的带动力量进一步释放。新区大力宣传道德模范事迹,组建道德模范实明实践志愿服务队,通过巡讲等方式讲述道德模范"自己的故事"。此外,新区以道德模范事迹为蓝本,与微电影、短视频、小品、话剧、茂腔相结合,创作文艺作品,生动展现道德模范先进事迹,引领社会文明新风尚。

完善礼遇制度,新区研究制定了 道德模范褒奖相关措施,坚持精神鼓励和物质奖励相结合,形成了"好人有好报"的鲜明导向。在重要传统节日期间,组织走访看望、慰问道德模范,每年安排免费体检,先后协调解决了一批和道德典型生活息息相关的难题。

>

西海岸新区2021年度"十大道德模范""十件文明好事"评选启动

快来推荐你身边的榜样人物

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为深人培育和践行社会主义核心价值观,推动全区形成崇德向善、见贤思齐的社会风尚,近日,西海岸新区启动2021年度青岛西海岸新区"十大道德模范""十件文明好事"评选工作,拟选树一批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型性示范性强的道德模范,以广泛开展

道德模范宣传学习活动,引导市民群众争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

据悉,"十大道德模范"主要在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个领域进行评选,涵盖不同年龄层次、多个社会群体。"十件文明好事"将评选出由基层单位(机关、企事业单位、学校、村居)或市

民自发兴起的,事迹突出、教育作用强、社会影响好、群众广泛认可的群众性精神文明创建活动。所有西海岸新区市民包括在新区居住、学习、工作一年以上的外地市民,均可参加"十大道德模范"推荐评选;近一年内发生在我区的精神文明建设好事均可参加"十件文明好事"的推荐评选。

(上接第一版)评估流程化运行,80%的 上报问题能够当日办结,长期性存量 问题不断减少。

>>一体化服务<< 解多头管理难题

针对物业管理企业的服务效果, 隐珠街道还制定了"日常巡查+月度考 核"的考核细则。"日常,我们会组织巡 查人员走街串巷,巡查中发现的问题,按照约定进行处罚。同时,聘请第三方专业机构对物管服务企业进行月度考核,按照完成情况及周边居民的满意度进行打分。考核施行千分制,当月得分超过900分,城市维护费全额拨付;800分到900分,拨付80%;如果低于600分,全额扣除。"隐珠街道城市管理中心主任程玉宝说。

"作为城市管理的一种全新改革,

'物管城市'其实是通过引入物业公司,对城市进行管理。通过更精细的'管家式'一体化服务,'一把扫帚扫到头、一根银针绣到底',避免多头管理带来的权责不清、推诿扯皮。"隐珠街道党工委书记王洪表示。

作为全区"物管城市"改革的试点 街道,隐珠街道按照"城市治理多元 化、城市管理专业化"思路,打破传统 以单个小区为单位的物业管理模式, 青岛自贸片区对德贸易平台-

中德商通亮相第四届进博会

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,第四届中国国际进口博览会在上海如期举行。国家展、企业展、虹桥论坛等各项活动同步开展,共有58个国家和3个国际组织参加国家展,来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展,国别、企业数均超过上届。

本届进博会,青岛自贸片区对德贸易平台——中德商通携系列德国优质原装酒水亮相,展位面积45平方米,展品主要包括德国三大啤酒集团品牌——科慕堡、碧特博格、沃斯坦,以及世界首个雷司令酒庄旗下约翰山系列、欧洲出口量第一的德劳特沃矿泉水等,得到众多参展商和专业观众的关注与好评。

"这已是我们第四年参加进博会,设置德国展品展台,不仅是为了让采购商喝一口地道的德国啤酒,还通过进博会大平台寻找与德国商贸往来的机会。"中德商通工作人员刘正刚表示。

中德商通作为全国唯一得到商务部、工信部支持的对德合作商务平台,一直致力于深化中德贸易交流,推动两国企业国际合作。围绕"一带一路"贸易畅通,中德商通贸易额已由2014年的不足1000万元,到2020年克服疫情影响突破13亿元,今年将突破18亿元。未来,中德商通对全面扩大与德国、欧洲的贸易合作充满信心。

区人社局—

顶格协调推进保障 京东方项目用工需求

□记者 张静

通讯员 韩洁 报道

本报讯 为促进京东方项目尽快在西海岸新区落地投产,近日,区人社局结合党史学习教育,立足为企业办实事,坚持顶格协调推进,全力保障京东方项目用工需求。

区人社局成立用工保障工作组,主动对接京东方项目筹备组,根据企业用工计划及招聘岗位制定了《京东方项目用工服务保障工作方案》。同时,委派专职工作人员陪同京东方项目人事筹备组走访青岛职业技术学院、黄海学院等10所驻区中高职院校,促进企业与学校建立定向实习合作关系,力争职业院校学生定向实习6个月以上。目前京东方与黄海学院已初步达成校企合作意向。

此外,该局还协助开展省内外校 企合作,计划协调京东方项目方与 省内外45所中高职院校建立校企合 作关系,确保在2022年10月开工之 前,储备5000名以上大中专毕业生。

由专业的物管单位对街道的城市公共空间、公共资源、公共项目实行全流程管理服务和运营,实现"管家式"精细化服务。各物管单位入驻后,经过为期一个月的集中整治与专项攻坚,在青岛市城市管理委员会下发的《关于2021年9月份街道办事处城市管理综合评价的通报》中,隐珠街道取得总分94.26的成绩,位列全区第一,成效